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Meno a priezvisko :

Fakulta elektrotechniky a informatiky

@ reonmexa uavenzma | LABORATORNE CVICENIE Z FYZIKY

Katedra fyziky

Datum cviCenia: | Datum odovzdania : Fakulta, ro¢nik, Studijné skupina :

Nézov ulohy :

Kéd ulohy :

DIFRAKCIA SVETLA LASERA, URCENIE HRUBKY TENKEHO DROTU |09

UPOZORNENIE: Svetlo lasera Skodi zraku. Davajte pozor, aby vam priamy alebo odrazeny lu¢ svetla nezasvietil

priamo do o¢i!

Ulohy merania:

1. S pouzitim optickej mriezky uréit vinovu diZku svetla laserového ukazovadia. Urgit chybu vinovej dizky.
2. Ur€it hrabku drotu — priemer p z difrakéného obrazca. Presnost vysledku ohodnotit Standardnou neistotou typu B.
Viykonajte aj jedno kontrolné meranie pomocou mikrometrickej skrutky a urcite chybu tohto merania.

Tabul'ka vzajomnych vzdialenosti interferenénych maxim 2y k-teho radu pre difrakciu na optickej mriezke (pre

uréenie vinovej dizky) a interferenénych minim 2h, n-tého radu pre difrakciu na drote:
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Mriezkova konStanta d = 0,05 mm Mab= (655 £ 25) nm
Spracovanie nameranych veliéin
1. a) Vzorovy vypocet vinovej dizky A« pre 3. riadok (k = 3):
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b) NajpravdepodobnejSia hodnota vinovej dizky svetla laserového ukazovadla:
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¢) Vypodet absollitnej a relativnej chyby uréenia vinovej dizky:
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2. a) NajpravdepodobnejSia hodnota vzdialenosti medzi susednymi interferenénymi minimami:

c) Odhad $tandardnej neistoty typu B priemeru dr6tu p pre 3. riadok:
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d) Priemer dr6tu py odmerany mikrometrom
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e) Vypocet absolutnej a relativnej chyby uréenia priemeru drétu mikrometrom:
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Zhodnotenie merania a zaver:




